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SESSÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA DE 17/03/2015 

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

SANDRO ALEX (PPS, PR) - Obrigatoriedade da Casa de continuidade da CPI 

da PETROBRAS diante de manifestações no País contra a corrupção. Solicitação à 

Presidência de criação de Comissão Especial destinada ao proferimento de parecer 

à Proposta de Emenda à Constituição nº 11, de 2011, que altera e acrescenta novos 

dispositivos à Constituição Federal, vedando a nomeação ou a designação para os 

cargos que menciona daqueles considerados inelegíveis pela Justiça Eleitoral para 

qualquer cargo. Defesa da implantação do voto facultativo.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG) - Necessidade de revisão 

das leis penais para diminuição da violência. Defesa de redução da maioridade 

penal. 

CABO DACIOLO (PSOL, RJ) - Defesa de extensão de gratificações a 

militares em combate na Favela da Maré, na cidade do Rio de Janeiro. 

FELIPE BORNIER (PSD, RJ) - Grandiosidade de manifestações populares no 

País em repúdio à corrupção. Necessidade de realização da reforma política.  

HEITOR SCHUCH (PSB, RS) - Defesa de manutenção da assistência técnica 

da EMATER/RS-ASCAR como serviço de extensão rural de natureza 

socioassistencial com direito a imunidades tributárias.  

LAERTE BESSA (PR, DF) - Falecimento em serviço do policial militar 

Sargento Vieira. Necessidade de atualização da Lei de Execução Penal.  

LUCIANO DUCCI (PSB, PR) - Condolências do orador às famílias das vítimas 

de acidente rodoviário no Município de União da Vitória, Estado do Paraná.  
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JAIR BOLSONARO (Bloco/PP, RJ) - Críticas a declaração da Presidenta 

Dilma Rousseff relativa à luta pela democracia e liberdade de expressão. 

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Repúdio ao pronunciamento do Deputado José 

Carlos Aleluia quando da votação do Projeto de Lei nº 7.664, de 2014, que 

regulamenta o funcionamento de entidades sem fins lucrativos. Reclamação sobre o 

uso indevido da tribuna do plenário pelos Parlamentares.  

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP) - Homenagem póstuma à pesquisadora 

Magda Zanoni, do Laboratório de Dinâmicas Sociais e Recomposição de Espaços 

da Universidade de Paris Ouest, e à advogada Therezinha Zerbini, fundadora do 

Movimento Feminino pela Anistia, no transcurso do Dia Internacional da Mulher. 

FERNANDO MARRONI (PT, RS) - Elogio ao Governo Federal pela promoção 

do primeiro leilão de energia solar no País. Defesa do uso de energia limpa na 

matriz energética brasileira. Anúncio da instalação do Complexo Eólico Campos 

Neutrais, maior parque eólico da América Latina, entre os Municípios de Santa 

Vitória do Palmar e Chuí, Estado do Rio Grande do Sul. 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ) - Agradecimentos à militância do PSB do 

Estado do Rio de Janeiro pela campanha nas redes sociais em prol da continuidade 

do trabalho do orador na Presidência do partido. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Leitura de atos da Presidência relativos à 

constituição das Comissões Especiais destinadas à emissão de parecer ao Projeto 

de Lei nº 1.572, de 2011, que institui o Código Comercial; e à análise, estudo e 

formulação de proposições relacionadas à Lei nº 8.666, de 1993, que institui normas 

para licitação e contratos da Administração Pública. 

MARCON (PT, RS) - Análise das manifestações no País contra a Presidenta 

Dilma Rousseff. Necessidade de apresentação de propostas do Governo Federal 

para os anseios da população.  

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Reflexões acerca das manifestações sociais 

em defesa da PETROBRAS e contra a corrupção no País. Avanços sociais 
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decorrentes dos Governos do PT. Apoio ao fim do financiamento privado de 

campanhas eleitorais. Defesa de criação de imposto progressivo sobre grandes 

fortunas. Importância da continuidade de realização de obras e da ampliação de 

direitos trabalhistas como forma de manutenção dos níveis de emprego no País. 

Relevância da reforma agrária para a garantia da produção de alimentos e de 

permanência do trabalhador rural no campo. 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE) - Apoio às recentes 

manifestações populares no País contra a falta de seriedade no uso do recurso . 

MISAEL VARELLA (DEM, MG) - Defesa de imediata revisão do Estatuto da 

Criança e do Adolescente e do Estatuto do Desarmamento. Aumento da participação 

de adolescentes na criminalidade nacional. Defesa da redução da maioridade penal. 

CHICO LOPES (PCdoB, CE) - Defesa da criação de grupo de discussão 

sobre a Proposta de Emenda à Constituição nº 300, de 2008, acerca da criação do 

piso salarial nacional de policiais e bombeiros militares. Contribuição do Governo 

Federal aos Estados com dificuldades orçamentárias para implementação da 

matéria.  

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Aprovação do Requerimento nº 19, de 

2015, que prevê a criação de Subcomissão Especial para acompanhamento e 

fiscalização operacional dos serviços de telefonia fixa e móvel no Brasil. Importância 

dos trabalhos desenvolvidos no âmbito da Comissão de Fiscalização Financeira e 

Controle pelo Grupo de Trabalho das Telecomunicações e pela Subcomissão 

Especial da Telefonia Fixa e Móvel no Brasil.  

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Consternação pelo acidente 

ocorrido com ônibus de turismo no Estado de Santa Catarina. Solidariedade às 

famílias das vítimas. Reunião da Frente Parlamentar da Agropecuária com o 

Ministro-Chefe da Secretaria de Relações Institucionais, Pepe Vargas, e com o Líder 

do Governo na Câmara, Deputado José Guimarães. 
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ZÉ GERALDO (PT, PA) - Refutação do número de participantes 

contabilizados pela Polícia Militar de São Paulo na manifestação do dia 15 de março, 

na cidade de São Paulo. Análise do perfil dos integrantes da passeata de acordo 

com a renda e a cor. Êxito da administração federal petista acerca da autonomia de 

trabalho concedida à Polícia Federal. Repúdio à expressão de posicionamentos 

antidemocráticos. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PMDB, TO) - Cobrança ao Governador 

do Estado de Tocantins de realização de acordo com policiais civis em greve.  

PADRE JOÃO (PT, MG) - Relato da pauta de reivindicações das recentes 

manifestações populares. Reconhecimento do trabalhador brasileiro das conquistas 

alcançadas. Defesa do fortalecimento da democracia. 

EDUARDO BOLSONARO (Bloco/PSC, SP) - Resposta às colocações de 

Parlamentar da Casa acerca de suposto impedimento de uso da palavra do 

Deputado Jair Bolsonaro em caminhão de som alocado na manifestação do dia 15 

de março, na cidade do Rio de Janeiro.  

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA) - Visita do orador a municipalidades 

pertencentes à região de Serra Geral, no Estado da Bahia. Agradecimento às 

lideranças locais pelo apoio recebido. Transcurso do 50º aniversário de fundação do 

Hospital Martagão Gesteira. 

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Leitura de Ato da Presidência sobre a 

constituição da Comissão Especial destinada ao exame do Projeto de Lei nº 3.722, 

de 2012, que disciplina as normas sobre aquisição, posse, porte e circulação de 

armas de fogo e munições, cominando penalidades e dando providências correlatas. 

DÉCIO LIMA (PT, SC) - Resultados de reunião com o Ministro-Chefe da 

Secretaria de Aviação Civil da Presidência da República, Eliseu Padilha, destinada 

ao debate sobre as obras de ampliação do Aeroporto Internacional de Navegantes - 

Ministro Victor Konder.  
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CARLOS MANATO (SD, ES) - Congratulações ao povo capixaba pela 

participação em manifestação popular contra a corrupção. 

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Leitura de Ato da Presidência sobre a 

constituição da Comissão Especial destinada ao exame do Projeto de Lei nº 3.722, 

de 2012, que disciplina as normas sobre aquisição, posse, porte e circulação de 

armas de fogo e munições, cominando penalidades e dando providências correlatas. 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ) - Elogio ao Governador do Estado do Rio de 

Janeiro, Luiz Fernando Pezão, pelo anúncio de obras na área de saúde em 

Munícipios da região da Baixada Fluminense.  

JOÃO DANIEL (PT, SE - Pela ordem) - Transcurso do 160º aniversário de 

Aracaju, Estado de Sergipe. Excelência das gestões dos ex-Prefeitos Jackson 

Barreto e Marcelo Déda. Congratulações a movimentos sociais e sindicais pela 

pauta de mobilização nacional realizada no dia 13 de março de 2015. Importância de 

manifestações no País realizadas no dia 15 de março de 2015 em repúdio à 

corrupção.  

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Congratulações ao Juiz Marco Bacelar 

pela ressocialização de menores infratores acompanhados pelo Juizado da Infância 

e Juventude do Município de Petrolina, Estado de Pernambuco.  

VICTOR MENDES (PV, MA) - Relevância das manifestações da sociedade 

brasileira em protesto contra a corrupção no País. Direcionamento das críticas da 

população à classe política. Oportunidade do momento histórico para realização pelo 

Congresso Nacional das reformas política e tributária e de aprovação de matérias 

importantes para a sociedade brasileira.  

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Presença na Casa do Presidente da 

Assembleia Legislativa do Estado do Pará e de Deputados paraenses. 

ROCHA (PSDB, AC) - Críticas aos discursos de Parlamentares contrários às 

manifestações populares em repúdio à corrupção no País. Expectativa de 

reconhecimento pelo PT dos erros na administração do Governo Federal. 
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CAETANO (PT, BA) - Críticas ao PSDB e ao DEM pela gestão administrativa 

do País no período anterior ao do Governo do PT. Elogios ao pronunciamento da 

Presidenta Dilma Rousseff à Nação em resposta às manifestações de rua contra a 

corrupção. Importância do pacote de medidas de combate à corrupção 

encaminhadas à Câmara dos Deputados pela Chefe do Poder Executivo. Defesa de 

realização das reformas política e tributária. Necessidade de punição dos 

responsáveis pela corrupção na PETROBRAS. 

ANGELIM (PT, AC) - Encontro do orador com a Ministra-Chefe da Secretaria 

de Políticas de Promoção da Igualdade Racial, Nilma Lino Gomes. Relevância de 

ações realizadas pela Pasta. Atuação do orador em favor da promoção da igualde 

racial como Prefeito Municipal de Rio Branco, Estado do Acre. Acerto do veto da 

Presidenta Dilma Rousseff ao Projeto de Lei nº 7.082, de 2010, que reduz a 

contribuição social do empregador e do empregado doméstico. Importância da 

Emenda Constitucional nº 72, de 2013, que altera a redação do parágrafo único do 

art. 7º da Constituição Federal para estabelecer a igualdade de direitos trabalhistas 

entre os trabalhadores domésticos e os demais trabalhadores urbanos e rurais. 

Saudação à Casa pela aprovação da Emenda Substitutiva Global de Plenário nº 38 

apresentada ao Projeto de Lei Complementar nº 302, de 2013, que dispõe sobre a 

regulamentação do contrato de trabalho doméstico. Expectativa de votação de 

destaques à matéria.  

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Transcurso do 53º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Almadina, Estado da Bahia. 

Participação de lideranças indígenas em reunião da Comissão Especial destinada 

ao exame da Proposta de Emenda à Constituição nº 215, de 2000, sobre a 

transferência para o Congresso Nacional da competência para a demarcação e 

homologação de reservas indígenas. Análise das manifestações populares 

favoráveis e contrárias ao projeto de governo petista. Necessidade de investigação 

das denúncias de corrupção no Banco HSBC. 

ELIZIANE GAMA (PPS, MA) - Descrença do povo brasileiro no Governo 

Federal, nos governantes e na classe política. Responsabilidade do Congresso 
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Nacional em razão das recentes manifestações populares. Apelo ao Ministro Dias 

Toffoli, do Supremo Tribunal Federal, de declaração de impedimento para 

participação no julgamento de investigados na Operação Lava-Jato, da Polícia 

Federal. Urgente aprovação da proposta sobre a transformação do crime de 

corrupção em crime hediondo, em resposta às manifestações das ruas. Defesa de 

debate da reforma política com a população. 

ONYX LORENZONI (DEM, RS) - Críticas à gestão do PT. Denúncia de 

pagamento a pessoas e ONGs participantes na manifestação popular do dia 13 de 

março a favor do Governo e do Partido dos Trabalhadores. Diferença entre as 

manifestações populares havidas nos últimos dias 13 e 15 de março e seus 

participantes. Pedido à Presidente Dilma Rousseff de renúncia ao cargo de 

Presidente da República. 

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Presença na Casa do ex-Deputado 

Federal Vieira Reis, do Rio de Janeiro. 

FERNANDO JORDÃO (Bloco/PMDB, RJ) - Congratulações ao médico Cid 

Pitombo pelo recorde obtido na realização de cirurgias bariátricas por 

videolaparoscopia. 

BOHN GASS (PT, RS) - Defesa do Governo da Presidenta Dilma Rousseff. 

MARCELO AGUIAR (DEM, SP) - Realização da Marcha para Jesus 2015 em 

São Paulo, Estado de São Paulo.  

MORONI TORGAN (DEM, CE) - Críticas à imputação de culpa pela situação 

do País ao Governo Fernando Henrique Cardoso.  

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Leitura de Ato da Presidência sobre a 

constituição da Comissão Especial destinada à apreciação e ao proferimento de 

parecer à Proposta de Emenda à Constituição nº 70-A, de 2011, que altera o 

procedimento de apreciação de medidas provisórias pelo Congresso Nacional.  
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V - GRANDE EXPEDIENTE 

AUGUSTO COUTINHO (SD, PE) - Queda da popularidade da Presidenta 

Dilma Rousseff em decorrência da crise econômica no País. Caráter contraditório 

entre as promessas de campanha e a adoção de medidas de gestão contrárias aos 

interesses da população. Acerto das medidas necessárias ao ajuste da economia 

brasileira. Necessidade de corte dos gastos públicos pelo Governo Federal. 

Responsabilização da Chefe do Poder Executivo pela crise econômica decorrente 

de políticas de cunho populista e eleitoral. Inconformismo do orador com a perda de 

valor de mercado da PETROBRAS em decorrência da corrupção. Críticas ao nível 

de investimento governamental em setores como segurança pública, saneamento 

básico, educação. Decepção da sociedade brasileira ante as estratégias adotadas 

pela Presidenta Dilma Rousseff com vistas à reeleição ao Governo Federal.  

Aparteantes: DANIEL COELHO (PSDB, PE), MORONI TORGAN (DEM, CE), 

PEDRO VILELA (PSDB, AL), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG), ALBERTO FRAGA 

(DEM, DF). 

SAMUEL MOREIRA (PSDB, SP) - Demonstração do descontentamento da 

população brasileira com o desempenho do Governo Dilma Rousseff em 

manifestações realizadas em todo o País. Descaso do Governo petista com o 

combate à corrupção. Fragilidade da liderança política da Presidenta Dilma 

Rousseff. Defesa de tópicos relativos à reforma política. Necessidade de 

descentralização de recursos orçamentários em favor da melhoria da qualidade dos 

serviços públicos nos Municípios brasileiros. Desapreço da Presidenta Dilma 

Rousseff às regras democráticas e à independência dos Poderes da República.  

Aparteantes: RICARDO TRIPOLI (PSDB, SP), PEDRO VILELA (PSDB, AL), 

MORONI TORGAN (DEM, CE), CAIO NARCIO (PSDB, MG). 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI) - Solicitação à Mesa de pedido de 

esclarecimento ao Deputado Sibá Machado acerca das declarações relativas a 

ações da Central Intelligence Agency — CIA dos Estados Unidos em manifestações 

populares no Brasil. 
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PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Encaminhamento da solicitação do 

Deputado Heráclito Fortes ao Presidente Eduardo Cunha. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Associação à solicitação do 

Deputado Heráclito Fortes sobre contestação a informação acerca do apoio da 

Central Intelligence Agency — CIA a manifestações populares contra a Presidenta 

Dilma Rousseff. 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Reclamação à Presidência 

contra a não transmissão da sessão plenária pela TV Câmara. 

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Resposta à reclamação do Deputado 

Moroni Torgan.  

CÉLIO SILVEIRA (PSDB, GO - Pela ordem) - Congratulações à população de 

Municípios do Estado de Goiás pela participação em manifestações contra o 

Governo Dilma Rousseff.  

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Repúdio a pronunciamento de 

Deputado oposicionista contra o Governo Dilma Rousseff e favorável ao 

impeachment da Presidenta da República. Contestação a informações sobre o 

número de participantes em manifestações contra o Governo Dilma Rousseff em 

São Paulo, Estado de São Paulo, e Belém, Estado do Pará. Necessidade de 

mediata votação pelo Congresso Nacional do Orçamento Geral da União de 2015.  

JUTAHY JUNIOR (PSDB, BA - Pela ordem) - Congratulações ao povo 

brasileiro pela participação em protestos contra o Governo petista e a corrupção na 

PETROBRAS. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Repúdio a ações de despejo e 

reintegrações de posse em vilas populares conduzidas de forma violenta em 

Guarulhos, Estado de São Paulo. Inconformidade com a não intervenção da 

Prefeitura da municipalidade em favor dos moradores. 
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TEREZA CRISTINA (PSB, MS - Como Líder) - Agradecimento ao povo do 

Estado de Mato Grosso do Sul pela eleição da oradora. Plataforma de atuação 

parlamentar da Deputada. Relevância do agronegócio brasileiro. Preocupação com 

crise de produtores de leite em Estados da federação. Necessidade de 

modernização da economia do País. Contrariedade à política estatizante do Governo 

Federal. Premência de realização da reforma política. Expectativa da população de 

investigação de denúncias de corrupção na PETROBRAS. Instigação pelo 

ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva de realização de atos de vandalismo pelo 

Movimento Nacional dos Trabalhadores Rurais Sem Terra — MST e Via Campesina 

contra instituições de pesquisa agropecuária. Apoio a manifestações nacionais em 

repúdio a desmandos do Governo Dilma Rousseff. Congratulações ao Presidente 

Eduardo pela condução dos trabalhos da Casa.  

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Marcha de trabalhadores rurais sem terra 

ao Centro Administrativo da Bahia — CAB com vistas à entrega ao Governador Rui 

Costa e ao Secretário de Desenvolvimento Rural, Jerônimo Rodrigues, da pauta de 

reivindicações aprovada na Jornada Nacional de Luta pela Reforma Agrária.  

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Legitimidade das manifestações 

populares em protesto contra a corrupção no País. Repúdio ao preconceito de 

gênero contra a Presidenta Dilma Rousseff. Críticas ao caráter beligerante de 

discurso de Parlamentar na Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania da 

Casa. 

VITOR LIPPI (PSDB, SP - Pela ordem) - Sucesso das manifestações contra a 

corrupção pela população paulistana e sorocabana. Críticas às reações do PT e da 

Presidenta Dilma Rousseff ante os protestos populares no Brasil. Existência de crise 

moral, institucional, política e econômica no País. Elogios ao Governador Geraldo 

Alckmin pelos cortes de gasto público no Governo do Estado de São Paulo. 

Denúncia de dívida do Governo Federal com o Estado de São Paulo oriunda de 

gastos com saúde pública. 
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ROCHA (PSDB, AC - Pela ordem) - Atribuição da Central Intelligence Agency 

— CIA de participação em conspiração contra o Governo petista. Ineficácia da 

gestão petista nas instituições públicas. Alerta de utilização de instituições públicas 

em favorecimento do Partido dos Trabalhadores. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Apelo ao Ministério das 

Cidades, à Caixa Econômica Federal, ao Governo do Estado do Pará e à Prefeitura 

Municipal de Belém para adoção de medidas necessárias à retomada e 

regularização do ritmo das obras de saneamento no âmbito do Programa de 

Aceleração do Crescimento — PAC no Município de Belém.  

MOEMA GRAMACHO (PT, BA - Pela ordem) - Perfis de manifestantes 

presentes em protestos contra a Presidenta Dilma Rousseff. Necessidade de 

atenção do Governo Federal aos anseios populares. Matéria Institutos de pesquisa 

fazem levantamentos sobre o perfil dos manifestantes em Porto Alegre, do repórter 

Carlos Ismael Moreira, publicado pelo portal ZH Notícias.  

BEBETO (PSB, BA - Pela ordem) - Incertezas quanto à conclusão da Ferrovia 

Oeste-Leste no Estado da Bahia. Solidariedade a trabalhadores da obra demitidos 

pela empresa VALEC — Engenharia, Construções e Ferrovias S.A. 

JOÃO RODRIGUES (PSD, SC - Pela ordem) - Insatisfação da população com 

o desempenho do PT na gestão do País. Defesa de criação de pauta pelo Poder 

Legislativo para atendimento das reinvindicações das recentes manifestações. 

RAFAEL MOTTA (PROS, RN - Pela ordem) - Caos na área de segurança 

pública no Estado do Rio Grande Norte. 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Insatisfação da população 

brasileira com o Governo Dilma Rousseff diante de política inflacionária e recessiva 

e de escândalos de corrupção na PETROBRAS. 

CARLOS MANATO (SD, ES - Pela ordem) - Defesa de maior discussão 

acerca dos direitos dos trabalhadores domésticos, aposentados e pensionistas. 
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Crítica à diferença do tratamento legal dispensado à classe dos trabalhadores 

domésticos em relação aos outros trabalhadores. 

SILAS CÂMARA (PSD, AM - Pela ordem) - Anúncio da escolha de Manaus 

como uma das subsede dos Jogos Olímpicos.  

 

VI - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do requerimento de 

apreciação em regime de urgência do Projeto de Decreto Legislativo nº 1.442, de 

2014, que susta a aplicação do art. 2º da Portaria do Ministério da Saúde nº 1.253, 

de 12 de novembro de 2013, que altera atributos de procedimentos na Tabela de 

Procedimentos, Medicamentos, Órteses, Próteses e Materiais Especiais do Sistema 

Único de Saúde. 

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC - Pela ordem) - Agradecimento à Presidência 

pela votação do requerimento de apreciação em regime de urgência do projeto de 

decreto legislativo. Expectativa de aprovação da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do requerimento de 

apreciação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 6.128, de 2009, que 

disciplina processo de julgamento do mandato de injunção individual e o coletivo. 

ENIO VERRI (PT, PR - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento à Presidência 

sobre a matéria em votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Enio Verri. 

ENIO VERRI (PT, PR) - Pedido de verificação nominal de votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento do pedido. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB). 
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ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

determinação do encerramento dos trabalhos de Comissões. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Determinação do encerramento dos 

trabalhos de Comissões. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

DANIEL COELHO (PSDB, PE). 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Solicitação à Mesa de retirada do pedido de verificação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação de requerimento de 

apreciação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 6.128, de 2009, que 

disciplina o processo de julgamento do mandato de injunção individual e o coletivo. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação de requerimento de 

apreciação em regime de urgência do Projeto de Decreto Legislativo nº 1.298, de 

2013, que aprova o texto do Acordo de Previdência Social entre a República 

Federativa do Brasil e Québec, celebrado em Brasília, em 26 de outubro de 2011. 

LINCOLN PORTELA (PR, MG - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

quanto a erro de registro de orientação de votação no painel eletrônico.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Determinação de retirada da orientação de 

votação do painel eletrônico em face da votação e aprovação da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação de requerimento de 

apreciação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 719, de 2015, que altera o § 

2º do art. 5º da Lei 11.484 de 31 de maio de 1997, para prorrogar o prazo para que 

as empresas interessadas na apresentação de projetos possam continuar obtendo 

os incentivos fiscais do Programa de Apoio ao Desenvolvimento Tecnológico da 

Indústria de Semicondutores — PADIS.  
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação de requerimento de 

criação de Comissão Externa destinada ao acompanhamento das ações dos 

Governos Federal, Estadual e Municipal no combate à seca no Semiárido 

nordestino. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de preferência 

para a apreciação do Projeto de Lei Complementar nº 302, de 2013, que dispõe 

sobre o contrato de trabalho doméstico.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Contrariedade ao 

requerimento de preferência. 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Pela ordem) - Contrariedade ao requerimento 

de preferência. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE), BENEDITA DA SILVA (PT, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MANOEL JUNIOR (Bloco/PMDB, PB), ALESSANDRO MOLON (PT, RJ), 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT), FAUSTO PINATO (Bloco/PRB, SP), RÔMULO 

GOUVEIA (PSD, PB), BILAC PINTO (PR, MG), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), CARLOS MANATO (SD, ES), JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ), SÁGUAS MORAES (PT, MT), RAFAEL MOTTA (PROS, 

RN), RUBENS BUENO (PPS, PR), LEANDRE (PV, PR), JEAN WYLLYS (PSOL, 

RJ), BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE), EDMAR ARRUDA (Bloco/PSC, PR). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE). 
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MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

registro da orientação do DEM no painel eletrônico. 

BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE - Como Líder) - Reflexões acerca dos pontos 

comuns entre as diferentes manifestações de setores da sociedade brasileira contra 

a corrupção no País. Críticas à apresentação de pacote de medidas de combate à 

corrupção pela Presidenta Dilma Rousseff. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Méritos do Governo Petista 

pelas investigações em curso sobre atos de corrupção na PETROBRAS. Repúdio ao 

aparato midiático e econômico subjacente às manifestações populares contra a 

Presidenta Dilma Rousseff. Importância do momento histórico para união em torno 

da democracia. Crítica à falta de espontaneidade da movimentação contra a 

Presidenta Dilma Rousseff. Necessidade de constituição de frente patriótica, popular 

e progressista em defesa do País e da democracia.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação de requerimento de preferência. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE) - Pedido de verificação. 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT) - Pedido de verificação conjunta. 

RUBENS BUENO (PPS, PR) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento dos pedidos de verificação 

conjunta. 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do 

PSDB de comparecimento ao plenário. Orientação da respectiva bancada. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Solicitação aos Deputados do 

PTB de comparecimento ao plenário. Orientação da respectiva bancada. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ). 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Presença no plenário do Presidente da 

Assembleia Legislativa do Estado do Pará, Márcio Miranda. 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados 

oposicionistas de comparecimento ao plenário. Defesa de prioridade à votação de 

proposição de interesse dos aposentados e pensionistas. 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados 

do PT de comparecimento ao plenário. Orientação da respectiva bancada. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Líder) - Posicionamento dos PSOL 

sobre manifestações em defesa e contrárias ao Governo Dilma Rousseff.  

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Como Líder) - Regozijo com manifestações 

em São Paulo, Estado de São Paulo, contra o Governo Dilma Rousseff. Indignação 

popular contra escândalos de corrupção na PETROBRAS e estelionato eleitoral 

cometido pela Presidenta Dilma Rousseff. Expectativa de estagnação econômica do 

País. Legitimidade da discussão sobre eventual pedido de impeachment da 

Presidenta da República.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação.  

Aprovação do requerimento de preferência. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Continuação da votação, em turno único, 

do Projeto de Lei Complementar nº 302-A, de 2013, que dispõe sobre o contrato de 

trabalho doméstico; altera as Leis nº 3 8.212, de 24 de julho de 1991, nº 8.213, de 

24 de julho de 1991, e Lei nº 11.196, de 21 de novembro de 2005; revoga o inciso I 

do art. 3º da Lei nº 8.009, de 29 de março de 1990, o art. 36 da Lei nº 8.213, de 24 

de julho de 1991, a Lei nº 5.859, de 11 de dezembro de 1972, e o inciso VII do art. 

12 da Lei nº 9.250, de 26 de dezembro 1995; e dá outras providências. 

Declaração de prejudicialidade dos destaques nºs 1, 6, 9 e 10. 
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Votação de requerimento de destaque para votação em separado do § 8º do 

art. 2º da Emenda Substitutiva Global nº 38 apresentada ao Projeto de Lei 

Complementar nº 302, de 2013. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), BENEDITA DA SILVA (PT, 

RJ), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), LINCOLN 

PORTELA (PR, MG), BEBETO (PSB, BA), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), 

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP), FELIPE MAIA (DEM, RN), DOMINGOS 

NETO (PROS, CE), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), ELIZIANE GAMA (PPS, MA). 

FELIPE MAIA (DEM, RN) - Questão de ordem sobre o procedimento de 

votação.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Felipe Maia. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados FELIPE MAIA (DEM, RN), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), WILLIAM 

WOO (PV, SP), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE), 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Convocação de Deputados ao plenário. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS). 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

prorrogação do prazo de votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Carlos Zarattini. 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Pela ordem) - Justificativa do voto contrário ao 

destaque.  
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Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado POMPEO DE MATTOS (PDT, 

RS). 

LINCOLN PORTELA (PR, MG - Pela ordem) - Congratulações à Presidência 

e ao Colégio de Líderes pelo agendamento de votações de proposições relativas à 

segurança pública. Anúncio da realização pela Casa de Comissão Geral destinada 

ao debate sobre a segurança pública. 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada BENEDITA DA SILVA (PT, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Manutenção do texto destacado. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 18 apresentada ao Projeto de Lei 

Complementar nº 302, de 2013, para fins da sua aprovação e inclusão no texto final. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT), DOMINGOS NETO (PROS, CE), ROGÉRIO ROSSO 

(PSD, DF), LINCOLN PORTELA (PR, MG), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, 

PE), VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP).  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MORONI TORGAN (DEM, CE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), FERNANDO COELHO FILHO 

(PSB, PE), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), MORONI TORGAN 

(DEM, CE), EVAIR DE MELO (PV, ES), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), CARMEN 

ZANOTTO (PPS, SC), EVAIR DE MELO (PV, ES). 

DOMINGOS NETO (PROS, CE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

encerramento da votação. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação da emenda. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado para supressão da expressão “no valor de 1 salário mínimo 

por um período máximo de 3 meses, de forma contínua ou alternada”, constante do 

caput do art. 26 do Projeto de Lei Complementar nº 302, de 2013, reproduzido no 

art. 15 da Emenda Substitutiva Global de Plenário nº 38. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados LUIZ 

SÉRGIO (PT, RJ), PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP), BOHN GASS (PT, 

RS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DANIEL VILELA (Bloco/PMDB, GO), BENEDITA DA SILVA (PT, RJ), 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT), DOMINGOS NETO (PROS, CE), LINCOLN 

PORTELA (PR, MG), ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP), ROGÉRIO ROSSO 

(PSD, DF), FELIPE MAIA (DEM, RN), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), ARTHUR 

OLIVEIRA MAIA (SD, BA), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA), ARNALDO JORDY (PPS, PA), EVAIR DE MELO (PV, 

ES). 

RODRIGO MAIA (DEM, RJ - Pela ordem) - Solicitação ao Deputado Sibá 

Machado de esclarecimentos sobre a participação da agência de inteligência 

norte-americana, a CIA, em manifestações contra o Governo Dilma Rousseff.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MORONI TORGAN (DEM, CE), CARLOS ZARATTINI (PT, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Como Líder) - Crítica da sociedade à classe 

política brasileira durante as manifestações de rua contra a corrupção no País. 

Proposições de autoria do orador relativas à reforma política. Avanços sociais do 
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Brasil durante os Governos do PT. Continuidade do crescimento da produção de 

petróleo e gás natural pela PETROBRAS. Licitude das doações de pessoas jurídicas 

a diferentes partidos políticos declaradas à Justiça Eleitoral. Convite à Oposição 

para o debate construtivo em prol do País e em respeito à vontade popular 

consubstanciada na eleição da Presidenta Dilma Rousseff. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Supressão do texto. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do inciso II do art. 34 do Projeto de Lei de Complementar nº 

302-A, de 2013, para substituir o inciso II do art. 22 do Substitutivo apresentado pela 

Deputada Benedita da Silva. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado DANIEL 

COELHO (PSDB, PE). 

CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP - Como Líder) - Orgulho do orador pela 

participação como cidadão nas manifestações contra a corrupção no País. 

Indignação da sociedade brasileira com as contradições da Presidenta Dilma 

Rousseff. Prisão de militantes e políticos petistas por envolvimento com a corrupção 

no Brasil. Responsabilização da Presidenta Dilma Rousseff pela corrupção na 

PETROBRAS. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Contestação a pronunciamento do 

Líder do PSDB, Deputado Carlos Sampaio, sobre a necessidade de respeito à 

reeleição da Presidenta Dilma Rousseff. 

LINCOLN PORTELA (PR, MG - Como Líder) - Contestação ao Líder do 

PSDB, Deputado Carlos Sampaio, sobre denúncias de desvios de recursos do 

Ministério dos Transportes pelo Deputado Alfredo Nascimento. Declaração de 
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inocência do ex-Ministro dos Transportes pela Procuradoria-Geral da República, 

Polícia Federal e Tribunal de Contas da União. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), BENEDITA DA SILVA (PT, 

RJ), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), SÓSTENES CAVALCANTE (PSD, RJ). 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ) - Questão de ordem sobre 

equívoco na orientação da bancada do PMDB. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados NILSON LEITÃO (PSDB, 

MT), MENDONÇA FILHO (DEM, PE).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PAULO 

PIMENTA (PT, RS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados BENEDITA DA SILVA (PT, RJ), LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, 

RJ), SÓSTENES CAVALCANTE (PSD, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado NILSON LEITÃO (PSDB, MT). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP), 

LINCOLN PORTELA (PR, MG), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de tempo de Liderança para o PDT destinado à contestação de ofensas ao partido 

em pronunciamento do Deputado Carlos Sampaio.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Pompeo de Mattos.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), DOMINGOS NETO (PROS, CE), ELIZIANE 
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GAMA (PPS, MA), EVAIR DE MELO (PV, ES), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), 

MORONI TORGAN (DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), POMPEO DE 

MATTOS (PDT, RS). 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Repúdio a pronunciamento do Líder do PSDB ofensivo ao ex-Presidente 

Luiz Inácio Lula da Silva e à Presidenta Dilma Rousseff.  

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Como Líder) - Repúdio à manifestação de 

opinião do Líder do PSDB, Deputado Carlos Sampaio, acerca da idoneidade do 

Presidente Nacional do PDT e ex-Ministro do Trabalho e Emprego no Governo do 

PT Carlos Lupi. Críticas ao caráter golpista dos pedidos de retorno dos militares ao 

poder. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Manutenção do texto. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RICARDO 

IZAR (PSD, SP). 

CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP - Pela ordem) - Reiteração do teor de 

discurso anterior acerca da demissão, pela Presidenta Dilma Rousseff, de Ministros 

de Estado por envolvimento com corrupção. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 25 oferecida ao Projeto de Lei Complementar 

nº 302-A, de 2013. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado OTAVIO 

LEITE (PSDB, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JULIO 

LOPES (Bloco/PP, RJ). 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), MARCELO CASTRO (Bloco/PMDB, PI), 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ), CAIO NARCIO (PSDB, MG), LINCOLN PORTELA 

(PR, MG), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), JOSÉ ROCHA (PR, BA), 

MAJOR OLIMPIO (PDT, SP), LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE), DOMINGOS NETO 

(PROS, CE), LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, 

PE), LINCOLN PORTELA (PR, MG), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), ARTHUR 

OLIVEIRA MAIA, (SD, BA), EVAIR DE MELO (PV, ES), EDMILSON RODRIGUES 

(PSOL, PA), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), ARNALDO JORDY (PPS, 

PA), MORONI TORGAN (DEM, CE), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE), OTAVIO LEITE (PSDB, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Rejeição da Emenda nº 25. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 44 do Projeto de Lei Complementar nº 302-A, com o 

objetivo de suprimi-lo (redirecionar para o art. 32 da Emenda 38). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado JOSÉ 

CARLOS ALELUIA (DEM, BA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), BENEDITA DA SILVA (PT, 

RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados OTAVIO LEITE (PSDB, RJ), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), LINCOLN 

PORTELA (PR, MG), FABIO GARCIA (PSB, MT), JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, 

BA), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), DANIEL 

ALMEIDA (PCdoB, BA), DOMINGOS NETO (PROS, CE), RUBENS BUENO (PPS, 
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PR), EVANDRO GUSSI (PV, SP), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), MORONI 

TORGAN (DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Supressão do texto. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado EVAIR DE 

MELO (PV, ES). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da Emenda de Redação nº 1. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação da Emenda de Redação nº 1. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE), LEONARDO MONTEIRO (PT, MG). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP). 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Participação do orador no IV Fórum 

Anual Latino-Americano de Políticas Públicas de Telecomunicações, Tecnologia e 

Internet, realizado em Miami, Estados Unidos.  

WALDIR MARANHÃO (Bloco/PP, MA) - Registro da graduação do primeiro 

turismólogo portador de síndrome de Down do Brasil, Bruno Ribeiro Fernandes, do 

Estado de Pernambuco. Anúncio da sua contratação pela Secretaria de Turismo, 
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Esportes e Lazer do Estado de Pernambuco. Sugestão aos empregadores 

brasileiros de aumento da oferta de trabalho aos portadores da Síndrome de Down. 

RONALDO CARLETTO (Bloco/PP, BA) - Legitimidade da reivindicação 

popular por melhorias na condução política do País. Inconstitucionalidade de 

pedidos de intervenção militar e extinção do Supremo Tribunal Federal. Defesa do 

fortalecimento dos Poderes, instituições e órgãos como resposta da democracia 

contra a corrupção. Contrariedade aos pedidos de impeachment. Acerto da conduta 

do Governo Federal diante do caso de corrupção na PETROBRAS. Importância das 

reivindicações populares para o planejamento de políticas públicas. 

RAQUEL MUNIZ (Bloco/PSC, MG) - Falecimento da Sra. Therezinha Zerbini, 

na cidade de São Paulo. Necrológio da advogada e ativista política. 

STEFANO AGUIAR (PSB, MG) - Transcurso do dia Mundial do Consumidor. 

MARCOS ROTTA (Bloco/PMDB, AM) - Anúncio da indicação do orador para 

membro da Comissão Especial destinada ao exame do Projeto de Lei nº 3.722, de 

2012, que disciplina as normas sobre aquisição, posse, porte e circulação de armas 

de fogo e munições, cominando penalidades e dando providências correlatas. Apoio 

da sociedade à matéria. Conveniência de realização de audiências públicas nos 

Estados para debate do tema. 

ANTONIO BULHÕES (Bloco/PRB, SP) - Contribuição do ordenamento legal 

brasileiro para o despertar da consciência cidadã. 

ANTONIO CARLOS MENDES THAME (PSDB, SP) - Regozijo com a 

produção pela empresa Raízen Combustíveis S.A. de combustível etanol de 

segunda geração no Brasil. Vantagens do uso de biocombustíveis para o País. 

Concessão pela Câmara Municipal de Piracicaba, Estado de São Paulo, de Moção 

de Aplauso à empresa Raízen Combustíveis S.A. 

ALEXANDRE VALLE (Bloco/PRP, RJ) - Críticas à administração do Prefeito 

Municipal de Itaguaí, Estado do Rio de Janeiro, Luciano Mota. Apresentação de 
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requerimento de investigação dos contratos entre a União e o Município. 

Repercussão na mídia das irregularidades na administração de Itaguaí. 

BRUNNY (Bloco/PTC, MG) - Agradecimentos ao eleitorado mineiro pela 

eleição da oradora. Compromisso do exercício do mandato parlamentar em prol do 

povo brasileiro e dos interesses do Estado de Minas Gerais.  

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - Saudações aos membros do Congresso 

Nacional e do Poder Executivo pelo diálogo prévio à edição e aprovação da Medida 

Provisória nº 670, de 2015, que dispõe sobre os valores da tabela mensal do 

Imposto de Renda Pessoa Física. 

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT) - Apoio do orador às 

manifestações da sociedade brasileira contra a corrupção. Crítica ao jornal Folha de 

S. Paulo pela tentativa de minimização da quantidade de manifestantes nas ruas. 

Elogio aos jornais O Globo e Estadão pelo acerto das manchetes sobre o evento. 

Defesa da imprensa livre, crítica, isenta e responsável. 

 

VII - ENCERRAMENTO 


